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1.The unit of inductive reactance is ………. प्रेिणीय 
प्रतिघाि की इकाई ...........  ै। 
(A) Farad फैिड 
(B) Weber वैबि  
(C) Henry  ेनिी 
(D) Ohm ओ म  
ANS:- (D)  
 
2. The changing flux associated with it produces an 
induced 'EMF'. Which of the following is the 
property of the conducting coil? अपन ेसाथ जुडे बदलि े
हुए फ्लक्स के कािण प्रेरिि 'EMF' पैदा  किन ेवाले क्वाइल का 
गुणधमम इनमें से क्या  ै? 
(A) resistive प्रतििोधक 
(B) Inductance  प्रेिकत्व  
(C) Holding धारििा.. 
(D) Reaction प्रतिघाि  
(E) conductivity चालकिा  
ANS:- (B)  
 
3. One form of energy into another form of energy. 
What is the converting device? (paying attention to 
proper definition) ऊजाम के ककसी एक रुप को ऊजाम के ककसी 
अन्य रुप में रुपाांिरिि किन ेवाली युक्ति क्या  ै। (उक्तचि परिभाषा 
पि ध्यान देि ेहुए) 
(A) Capacitance धारििा  

(B) Inductor प्रेिक 
(C) resistor प्रतििोधक  
(D) Transducer  ट्ाांसड्यूसि 
ANS:- (D)  
 
4. The reason for sparking when the load is 
switched off is the following is present in the 
circuit. भाि को स्विच ऑफ किन ेपि स्पाककिं ग  ोन ेका कािण   ै
कक परिपथ में कनम्नललखिि तवद्यमान  ै। 
(A) high inductor उच्च प्रिेक  
(B) high capacitance उच्च धारििा 
(C) high resistance उच्च प्रतििोध  
(D) high impedance उच्च प्रतिबाधा  
ANS:- (A)  
 
5. Which of these devices stores energy in the form 
of a magnetic field? इनमें से कौनसा कडवाइस चुांबकीय 
फील्ड के रूप में ऊजाम सांग्रह ि कििा  ?ै 
(A) Resistor िके्तसस्टि  
(B) Capacitors कैपेक्तसटि  
(C) Inductor इांडक्टि 
(D) Transistor ट्ाांक्तजस्टि  
(E) Rectifier िके्टक्टफायि  
ANS:- (C)  
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6.Which of the following components stores energy 
in the form of a magnetic field?  कनम्नललखिि में से कौन 
सा घटक, चुांबकीय के्षत्र के रूप में ऊजाम सांग्र ीि कििा  ै? 
(A) Carbon Inductor काबमन इांडक्टि  
(B) Tungsten Register टांगस्टन िक्तजस्टि 
(C) Eureka Capacitor  यिूकेा कैपेक्तसटि  
(D) Nichrome Varistor नाइक्रोम वैरिस्टि  
ANS:- (A) 
 
7. Inductance is denoted by ………. ,  इांडक्टेंस को ........से 
दर्ामया जािा  ै। . 
(A) N 
(B) R 
(C) Z 
(D) C 
(E) L  
ANS:- (E)  
 
8. What is the basic unit of measurement for 
inductance? OR What is the SI unit of inductance?  
प्रेिकत्व के ललए माप की मूल इकाई क्या  ै? OR प्रेिकत्व 
(इांडक्टैंस) की SI इकाई क्या  ै? . 
(A) Henry  ेनिी 
(B) Weber वेबि  
(C) Fard फ़िड  
(D) Siemens सीमेंस 
(E) Tesla टेस्ला  
ANS:- (A)  
 
9. Mutual inductance is measured in ………….म्यूचुअल 
इांडक्टस ...............मापा जािा  ै। 
(A) Henry  ेनरिज में 
(B) Ohm in  ओम मे  
(C) in ampere एम्पियि  
(D) in volt वोल्ट में  
(E) in farad  फैिड में  
ANS:: (A)  

10.Henry is the unit of:   ेनिी कनम्नललखिि की इकाई  ै: 
(A) Inductor प्रेिक 
(B) Capacitor सांधारित्र  
(C) permeability  प्रवेश्यिा 
(D) impedance प्रतिबाधा  
ANS:- (A)  
 
11. Which of the following is the unit of inductance? 
कनम्नललखिि में से कौन-सा प्रेिकत्व की इकाई  ै? / 
(A) ampere second/volt एहपयि सेकें ड/वोल्ट  
(B) volt second/ampere वोल्ट सेकें ड/एहपयि 
(C) coulomb/(Ampere)  कुलाम/(एां हपयि)  
(D) (volt ampere)/coulomb (वोल्ट एां हपयि)/क्युलोब  
ANS:- (B)  
 
12.What is the basic operating principle of mutual 
induction?  अन्योन्य प्रेिण ककसका बुकनयादी परिचालन क्तसद्ाांि 
 ै?  
(A) Transforms ट्ाांसफॉममस  
(B) Motors मोटसम  
(C) Generators जेनिटेसम  
(D) Rectifier िके्टक्टफायि 
(E) केवल (A),(B) औि (C)  
ANS:- (E)  
 
13 _______ is a term related to the phenomenon 
where a change in current through one inductor 
causes one voltage to be induced in another.  
_____ घटना से सांबांक्तधि र्ब्द  ै ज ााँ एक प्रेिक के माध्यम से 
किेंट में परिवमिन एक वोल्टेज को दसूि ेमे उत्प्रेरिि किन ेका कािण 
बनिा  ै। 
(A) Self inductance ि प्रेिकत्व  
(B) mutual inductance पािस्परिक प्रेिकत्व  
(C) mutual conduction पािस्परिक प्रवा कत्व  
(D) Capacitance Reaction : धारित्व प्रतिहक्रया : 
(E) all these इन सब  
उत्तिः (B)  
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14.What is the instantaneous power in the inductor 
proportional to___ प्रेिक में िात्काललक र्क्ति ककसके 
अनुपािी  ोिी  ै? 
(A) the product of the instantaneous current and 
the rate of change of current िात्काललक धािा औि धािा 
में परिविमन की दि के गणुनफल के  
(B) of the square of the instantaneous current. 
िात्काललक धािा के वगम के .  
(C) square of rate of change in current  धािा में परिविमन 
की दि के वगम के  
(D) the temperature of the inductor.  प्रेिक के िापमान 
के . 
(E) the sum of the instantaneous current and the 
rate of change of current  िात्काललक धािा औि धािा में 
परिविमन की दि के योग के  
ANS:- (A) 
 
15. What is the power factor for a pure inductor? 
एक रु्द् प्रेिक के ललए पॉवि फैक्टि क्या  ै?  
(A) Unit एकक 
(B) 0.8  
(C) infinite अनांि 
(D) 0.707  
(E) Nil रू्न्य  
ANS:- (E)  
 
16. What is the phase relationship between the 
voltage used in an inductive circuit and the current 
flowing? ककसी प्रिेणीक परिपथ (इांडक्टक्टव सककि ट) में प्रयोग 
ककया गया वोल्टेज औि प्रवाह ि किांट के बीच फेज रिलेर्नशर्प 
क्या  ै? 
(A) Current is behind voltage. किांट, वोल्टेज से पीछे  ै।  
(B) current is ahead of voltage किांट, वोल्टेज से आगे  ै  
(C) Current is in phase with voltage. किांट, वोल्टजे के 
साथ फेज में  .ै ... 
(D) Voltage is behind the current. वोल्टेज, किेंट से पीछे 
 ै ।  

ANS:- (A)  
 
17. Air core inductor is used in ………? एयि कोि इांडक्टि 
का इस्तेमाल .........में ककया जािा  ै? 
(A) Radio Frequency Application िकेडयो हिक्वेंसी 
एप्लीकेर्न  
(B) power supply filter पॉवि सप्लाई हफल्टि  
(C) Low audio frequency applications. कम ऑकडयो 
हिक्वेंसी एप्लीकेर्न .  
(D) low pass filter लो पास हफल्टि 
(E) Medium Frequency Application मध्यम हिक्वेंसी 
एप्लीकेर्न  
ANS:- (A)  
 
18. A spark is generated when a load is switched off 
because, high ............. in the circuit.ककसी लोड के बांद 
किन ेपि क्तचिंगािी उत्पन्न  ोिी  ै क्योंकक, परिपथ में उच्च ............. 
 ोिा/ ोिी  ै। 
(A) impedance प्रतिबाधा 
(B) Inductance प्रेिकत्व  
(C) holding धारििा 
(D) resistance प्रतििोध  
ANS:- (B) 
 
19. How does the inductive reactance change as the 
frequency of the AC voltage applied across the 
inductive load increases? प्रेिक लोड के आि-पाि अनुप्रयुि 
एसी वोल्टिा की आवृतत्त बढ़न ेपि प्रेिक प्रतिघाि कैसे बदलिा 
 ै? 
(A) grows linearly िखैिक रूप में बढ़िा   ै 
(B) decreases linearly िखैिक रूप में घटिा  ै  
(C) remains unchanged अपरिवतििि ि िा   ै
(D) increases in proportion to the square of the 
frequency आवृतत्त के वगम के अनुपाि में बढ़िा   ै 
ANS:- (A) 
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20. A pure inductor connected to a DC voltage 
source will behave as a ............ at steady state. DC 
वोल्टेज स्रोि से सांयोक्तजि रु्द् प्रेिक, स्थिि अविा में एक 
.............जैसा व्यव ाि किगेा। 
(A) open circuit िुलापक्तथिां परिपथ  
(B) voltage source वोल्टजे स्रोि 
(C) short circuited circuit लघुपक्तथि परिपथ  
(D) Capacitance Source धारििा स्रोि  
ANS:- (C) 
 
 21. A pure inductive A.C. In the circuit, the electric 
current: एक रु्द् प्रेिलणक A.C. परिपथ में, तवद्युि धािा : 
(A) 90° above the voltage.  वोल्टेज स े90° अक्तधक ि िी 
 ै।  
(B) 90° less than the voltage. वोल्टेज स े90° कम ि िी  ै।  
(C) 180 is less than the voltage. वोल्टेज से 180 कम ि िी 
 ै। 
(D) is in phase with voltage. वोल्टेज के साथ फेज में  ोिी 
 ै।  
ANS:- (B)  
 
22. 'Two 300uH' coils in series with no mutual 
coupling. The total inductance is ………. 'तबना पिस्पि 
कपललिंग वाली सीिीज़ में दो 300u' कॉयल का. कुल इांडक्टेंस 
......... ोिा  ै। 
(A)600 uH  
(B)300uH  
(C)150uH 
(D) 75uH  
(E)  30uH  
ANS:- (A) 
 
23. In a pure inductive circuit, if the supply 
frequency is reduced by 1/4, the current will 
be____ एक रु्द् प्रिेक परिपथ में, यहद सप्लाई आवृतत्त में 1/4 
कमी कि दी जािी  ,ै िो तवद्यिु धािा ........... 

(A) will be reduced by one fourth. एक चौथाई कम  ो 
जायेगी। .  
(B) will be halved. आधी  ो जायेगी।  
(C) will become 4 times more 4 गुना अक्तधक  ो जायेगी। 
(D) There will be no change in the amount of 
electric current. तवद्युि धािा की मात्रा में कोई परिविमन न ीं 
 ोगा।  
ANS:- (C)  
 
24. Three inductors of 5 mH, 4.3 mH and 0.6 mH are 
mounted in parallel, what will be the total 
inductance?   5 mH, 4.3 mH औि 0.6 mH के िीन प्रेिक 
समान्ति में लग े ,ै कुल प्रेिकत्व क्या  ोगा? 
(A) 9.9 mH :  
(B) more than 5 mH | 5 mH से अक्तधक 
(C) more than 5 mH | 5 mH से अक्तधक  
(D) less than 0.6.mH | 0.6.mH से कम  
ANS:- (D)  
 
25. Four 1mH inductors are connected in parallel. 
This combination is connected in series with two 
1mH inductors. State the equivalent _____ 
inductance. चाि 1mH प्रेिकों को समाांिि में जोडा गया  ै। इस 
सांयोजन को श्ृांिला में दो 1mH वाले प्रेिकों के साथ जोडा गया  ै। 
समिुल्य _____ प्रेिकिा बिाइए।  
(A) 2.5 mH...  
(B) 3.75 mH 
(C) 2.25 mH  
(D) 3mH  
ANS:  (C) 
 
26. A coil of inductance L=1H is connected to an AC 
voltage of 220V at 50 Hz. Find the current "I" of the 
coil.  L=1H इांडक्टैंस का कोई कॉइल 50 Hz पि 220V के AC 
वोल्टेज से जडा  आ  ै। कॉइल का किांट "I, ज्ञाि किें। . . 
(A) 300 mA .  
(B) 420 mA:  
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(C) 510 mA 
(D) 600 mA  
(E) 700 mA 
ANS:- (E) 
 
27. Coupling K of two 400.mH coils, L1 and L2, is 
equal to 0.3. The value of mutual inductance M 
between them will be….  दो 400.mH कॉइल, L1 औि L2 
के कपललिंग K का गणुक 0.3 के बिाबि  ै। उनके बीच म्यूचुअल 
इांडक्टेंस M का मान.... ोगा। 
(A) 120 mH 
(B) 240mH  
(C) 800mH 
(D) 1000 mH 
(E) 1333 mH  
ANS:- (A) 
 
28. There are 1000 turns in a coil. A current of 5A 
produces a flux of 6 mWb which is related to the 
coil. What is the inductance of the coil? एक कुां डली में 
1000 विमन (turns)  ै। 5A की धािा 6 mWb का अहभवा  
उत्पन्न कििी  ै जो कुां डली से सांबांक्तधि  ै। कुां डली का प्रिेकत्व क्या 
 ै?  
(A)1.2 mH ...  
(B) 1.2H  
(C) 0.833 H 
(D) 1200 H  
ANS:- (B) 
 
29. Self-induction of two coils is 4 mH and 9 mH. If 
the coefficient of coupling is 0.5, then what is the 
mutual induction between the coils?  दो काइल्स का 
ि-प्रेिण 4 mH औि 9 mH  ै। यहद कहपलांग का गणुाांक 0.5  ,ै 
िो काइल्स के बीच अन्योन्य प्रेिण ककिना  ै? 
(A) 12 mH  
(B) 8mH  
(C) 6.5 mH 

(D) 3 mH 
(E) 2mH  
ANS:- (D)  
 
30. The inductance of a coil wrapped 60 rounds on 
an iron core is 4 mH. If the number of turns is 
doubled, then the new value of inductance will be 
……….  ककसी आयिन कोि पि 60 फेि ेलपेटे हुए कॉइल का 
इांडक्टैंस 4 mH  ै। यहद फेिों की सांख्या दोगुनी  ो जाय,े िो 
इांडक्टैंस का नया मान .................  ोगा। 
(A) 2mH 
(B) 4mH  
(C) 8mH 
(D) 16 mH  
(E) 20 mH 
ANS:- (D) 
 
31. If there is a 5 H inductance between the two 
coils, and if the current in one coil changes at the 
rate of 2A/s, then the emf in the other coil will 
be……. यहद दो कुां डललयों के बीच पिस्पि 5 H प्रेिक्त्वां  ै, औि 
यहद एक कुां डली में धािा 2A/s की दि से बदलिी  ,ै िो दसूिी 
कुां डली में प्ररिि तवद्युि वा क बल(EMF)......  ोगा। 
(A) 5V 
(B) 10V  
(C) 2.5V 
(D) 2V  
ANS:- (B) 
 
32. The current in an inductor changes uniformly 
from 0A to 10A in 20s time. The induced voltage is 
2V. What is the inductance of the inductor? एक प्रेिक 
में धािा 20s समय में एकसमान रूप से 0A स े10A  में परिवतििि 
 ोिी  ै। प्रेरिि वोल्टिा 2V  ।ै प्रेिक का प्रेिकत्व ककिना  ?ै 
(A) 1 Henry : | 1- ेनिी  
(B) 2 Henry : | 2  ेनिी  
(C) 3 Henry : | 3  ेनिी 
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(D 4 Henry :  | 4  ेनिी  
ANS:- (D)  
 
33. An electric power of 220 V and 50 Hz is applied 
to a coil with negligible resistance and 0.4 H 
inductance. Calculate the current in the circuit. 
नगण्य प्रतििोध (नेस्थिक्तजबल िके्तजस्टेंस) औि 0.4 H प्रेिकत्व के 
साथ 220 V औि 50 Hz की तवद्युि र्क्ति एक कुण्डली पि प्रयुि 
 ै। परिपथ में धािा की गणना किें।  
(A) 2A 
(B) 1.75A  
(C) 1A 
(D) 1.5A. 

ANS:- (B) 
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